



Новый терминал Шереметьево будут строить турки

05



Пласидо Доминго рад попробовать себя в баритонных партиях

07



Дэвиду Блатту отказали в праве консультировать сборную России

08

ИЗВЕСТИЯ

СРЕДА, 20 ЯНВАРЯ 2016 ГОДА

Подписные индексы
50050, 13133, 29856



www.izvestia.ru

Выходит с марта 1917 года
99-й год издания
№ 8 (29500)



DJIA 16053.31 ▲ S&P 500 1885.94 ▲ NASDAQ 4492.21 ▲ MMBV 1645.56 ▲ PTC 660.29 ▲ НЕФТЬ BRENT 29.35 ▲ ЗОЛОТО 1087 ▼ €/РУБЛЬ 85.3 ▼ \$/РУБЛЬ 78.49 ▼

Нефти прописали рост спроса, но не цены

Несмотря на увеличение потребности в черном золоте в мире, страны ОПЕК продолжают демпинговать

Арсений Погосян

В наступившем 2016 году мировой спрос на черное золото увеличится на 1,2 млн баррелей в сутки и составит 95,7 млн баррелей, спрогнозировали в своем свежем докладе за январь 2016 года аналитики Международного энергетического агентства (МЭА). Впрочем, в сообщении МЭА, с которым ознакомились «Известия», не раскрывается, за счет каких рынков спрос будет расти. За день до доклада МЭА о более скромном росте спроса (всего на 10 тыс. баррелей в сутки, до 94,17 млн баррелей) сообщила и ОПЕК. Спрос будет расти за счет развитых стран Европы, говорят опрошенные «Известиями» эксперты, но вряд ли это сильно отразится на цене — из-за сохраняющегося переизбытка предложения они останутся низкими как минимум до III квартала 2016 года.

По версии МЭА, рост спроса мог быть и выше, если бы не сравнительно мягкая зима. «Мягкие температуры в начале зимы в Японии, Европе и США наряду со слабыми показателями Китая, Бразилии, России и других зависимых от сырья экономик сократили рост глобального спроса на нефть с 2,1 млн баррелей в сутки в III квартале до 1 млн баррелей в IV квартале. Прогноз на 2016 год предполагает рост спроса на 1,2 млн баррелей в сутки», — пишут аналитики МЭА.

Одновременно часть спроса в объеме около 250 тыс. баррелей в сутки покрывает Иран, с которого 17 января сняты экономические санкции. К концу года, прогнозирует МЭА, Исламская Республика может нарастить поставки еще на 50 тыс. баррелей. Это ужесточит конкуренцию между такими поставщиками нефти, как Россия, Саудовская Ара-



Активизация иранской добычи еще больше сгустит тучи на нефтяном рынке

вией и Ирак, считают в агентстве. Остальную часть спроса — около 950 млн баррелей в сутки — покрывают страны ОПЕК, отчасти за счет возвращения в состав картеля Индонезии. Не входящие же в ОПЕК страны — в основном Канада и США — наоборот, снизят добычу суммарно на 600 тыс. баррелей в день, до 57 млн баррелей.

На фоне ослабления экономики России, Китая, Венесуэлы продолжается рост экономики развитых стран Европы, на них придется основной рост поставок, считает аналитик Sberbank CIB Валерий Нестеров. По его словам, рост спондируется снижающимися ценами на энергоносители в Европе

и США, в том числе на бензин и электроэнергию. Темпы роста спроса тем не менее будут заметно ниже темпов роста предложения, считает он.

По большей части на мировой баланс спроса и предложения, который и определяет экспортную цену на нефть, сильнее всего влияет именно предложение, — соглашается ведущий эксперт Фонда национальной энергетической безопасности (ФНЭБ) Станислав Митрахович.

Избыток на рынке — около 100 млн т добываемой нефти в год, оценивает Валерий Нестеров.

Предложение, — соглашается ведущий эксперт Фонда национальной энергетической безопасности (ФНЭБ) Станислав Митрахович.

Избыток на рынке — около 100 млн т добываемой нефти в год, оценивает Валерий Нестеров.

Продолжение на стр. 04

Избранные ритейлеры смогут манипулировать поставщиками

Евгения Перцева

Ассоциация компаний розничной торговли (АКОРТ) совместно с Минпромторгом готовит законопроект, положения которого позволят ритейлерам и поставщикам не исполнять существенные статьи закона о торговле — положения об отсрочке платежей и вознаграждений для торговых сетей. Это коснется тех участников рынка, которые присоединятся к создающейся отраслевой организации «Совет рынка».

Председатель президиума АКОРТ Илья Ломакин-Румянцев рассказал, что прежде всего участники «Совета рынка» хотят вывести из-под действия ч. 7 ст. 9 закона. В ней установлена зависимость сроков оплаты от сроков годности товара. Так, товары со сроком годности менее 10 дней подлежат оплате не позднее чем через 10 календарных дней со дня приемки товара, со сроком годности до 30 дней (включительно) — не позднее 30 дней. Если сроки хранения превышают 30 дней или если это алкоголь, произведенный в России, то ритейлер должен оплатить его не позднее чем через 45 календарных дней.

Более того, законопроект может освободить торговые сети от исполнения п. 4 той же статьи, которая сейчас ограничивает размер бонусов магазинам со стороны поставщиков 10% от суммы контракта (поставщики доплачивают ритейлерам за объемы закупки). Илья Ломакин-Румянцев отмечает, что нормы гражданского права уже определили свободу договора, позволили партнерам самостоятельно договариваться об условиях сотрудничества — «этого достаточно».

Если торговой сети и поставщику выгодно договориться об отсрочке платежа или другой сумме вознаграждения, то почему бы им этого не позволить, — рассуждает он. — Причем это не должно быть использовано как оружие борьбы.

Председатель президиума АКОРТ уточнил, что в обсуждении будут также участвовать представители Минэкономразвития и Федеральной антимонопольной службы (ФАС). В феврале планируется подготовить первую редакцию этого документа.

В ФАС уточнили, что разработкой документа занимается Минпромторг, а далее его согласуют в Минэкономразвития и антимонопольной службе.

Ссылку АКОРТ на свободу договора из Гражданского кодекса для принятия такого серьезного закона недостаточно, считает юрист компании «Юрасов, Ларин и партнеры» Кристина Флер.

Продолжение на стр. 02

Споры о хищениях с карт переведут в арбитражные суды

Анастасия Алексеевских

Споры, связанные с хищениями денег с банковских карт граждан, будут подведомственны арбитражным судам, которые по большей части рассматривают коммерческие споры, а не судам общей юрисдикции, как сейчас. Об этом говорится в последней версии поправок в закон «О

национальной платежной системе», которые готовит межведомственная рабочая группа при Центробанке. Также поправки предусматривают, что споры по хищениям с банковских карт должны рассматриваться в упрощенном порядке — не более семи дней с момента подачи иска.

Продолжение на стр. 05

На границе обяжут выключать видеорегистраторы и фотоаппараты

Павел Кочегаров, Александр Кондратьев

Росграница подготовила изменения в Правила режима в пунктах пропуска через госграницу России, согласно которым автомобилисты и пешеходы не смогут без специального разрешения проводить фото- и видеосъемку на пограничных пунктах.

Под запрет попадают видеорегистраторы, смартфоны, фотоаппараты и видеокамеры. Таким способом ведомство хочет защитить секреты и особенности охраны госграницы. Нарушение этого правила может грозить штрафом до 5 тыс. рублей.

Проект Росграницы предусматривает изменения в ведомственный приказ от 2010 года,

которым устанавливаются правила режима в пунктах пропуска. Согласно проекту приказа главы ведомства Константина Бусыгина, теперь при нахождении на пропускных пунктах госграницы автомобилистам, их пассажирам и пешеходам придется выключать регистраторы, фотоаппараты и видеокамеры.

Продолжение на стр. 04

Роскосмос отказался от многоразовых ракет

Иван Чеберко

Роскосмос решил не продолжать разработку перспективного ракетного комплекса с возвращаемой первой ступенью. Из проекта Федеральной космической программы на 2016–2025 годы (ФКП), направленного на согласование в министерства, исключена опытно-конструкторская работа под шифром ЛЭК-ВРБ, направленная на создание многоразовой первой ступени. В более раннем, докризисном варианте ФКП на эту работу планировалось направить 12,5 млрд рублей. Стартовую инфраструктуру для возвращаемой первой ступени планировали строить за счет средств ФЦП «Развитие российских космодромов на период 2016–2025 годов».

Многоразовые первые ступени ракет начинали разрабатывать в Центре Хруничева — компания представляла макеты перспективных первых ступеней с крыльями на нескольких авиакосмических салонах в Жуковском. Одна из предложенных «Хруничевым» разработок называлась многоразовая ракетно-космическая система (МРКС).

Продолжение на стр. 04

«Если будут ухудшения, то рейтинг Путина будет меняться последним»

Глобальный кризис, обвал курса рубля, падение цены на нефть, санкции Запада вызвали рост цен, а соответственно и снижение индекса удовлетворенности жизнью граждан России. Начинают расти протестный рейтинг и снижаются оценки деятельности глав регионов. Однако рейтинг главы государства остается стабильным. По данным Фонда «Общественное мнение» (ФОМ) на 16 января 2016 года, электро- рейтинг Владимира Путина находится на отметке 74%. Глава ФОМа АЛЕКСАНДР ОСЛОН в интервью корреспонденту «Известий» Анастасии Кашеваровой объяснил это не только «крымским фактором», но и тем, что президент воспринимается в обществе как «спаситель» от всех бед.



ТАСС/Николай Голуб

— Александр Анатольевич, на сегодня активно обсуждаются результаты опросов? — Исследования такого рода — это не только обратная связь, оценка результата деятельности, индикаторы популярности, но и объект анализа со стороны общества. Общество — мировое и российское — движется в сторону большей публичности, к тому же появились со-

циальные сети как канал публичности для любого желающего и активность обсуждений любых тем, в том числе опросов, радикально выросла. Этим процессам сопутствуют процессы роста критичности, недоверия, подозрительности, а в условиях информационной лавины еще и категоричности и пренебрежения к объяснениям, обоснованиям, аргументам. Обоснованные выборочные опросы, связанные с научным подходом, методами математической статистики, методами случайного отбора всё меньше и меньше принимаются теми, кто эмоционально заряжен и принимает или отвергает ту или иную информацию в зависимости от того, нравится она или не нравится. Рациональные аргументы не работают там, где бушует страсти.

Рейтинги политиков стали точкой кристаллизации эмоций, при том что мы всегда работаем, исповедуя принцип равнодушия к тем результатам, которые получаем, и заинтересованы только в профессионализме своей работы независимо от того, какие рейтинги мы измеряем, высокие или низкие.

Продолжение на стр. 03

В тюрьмах появятся специалисты по хоровому пению

Ольга Завьялова, Николай Корнацкий

Всероссийское хоровое общество (ВХО) планирует на регулярной основе оказывать помощь в организации работы хоровых коллективов в местах лишения свободы. Речь идет прежде всего о кадровой помощи — подготовке хормейстеров. Это направление будет включено в план работы ВХО в текущем году. По словам исполнительного директора общества Павла Пожигайло, представители Федеральной службы исполнения наказаний сами обратились в ВХО с просьбой помочь организовать культурный досуг заключенных.

— Изначально я предполагал, что Всероссийское хоровое общество будет не музыкальным, а социальным проектом. По-настоящему, что условия нахождения людей в местах лишения свободы особенные. И когда они совместно поют в хоре, формируется совершенно другая атмосфера в отношениях людей, — сказал Пожигайло. — Хоровое пение может решить большинство социальных проблем современного общества, что значительно менее затратно, чем лечить наркоманов, бороться с экстремистами, с ростом преступности. Для примера: затраты на содержание 60 заключен-



Пока заключенные чаще всего изучают церковное пение

ных в местах лишения свободы составляют 4,2 млн рублей в год. А затраты на содержание детского хора из 60 детей с учетом аренды зала, оплаты труда хормейстера и концертмейстера, оплаты коммунальных услуг и налогов составляют в три раза меньше — 1,4 млн рублей в год.

По словам исполнительного директора ВХО, для реализации программы потребуется расширение штата общества (сейчас в него входят всего шесть человек). Что касается материальной стороны дела, то, по его словам, на содержание хоров не

требуется больших средств, поскольку «нужны только хормейстер и камертон». Поэтому для координации этого и всех других проектов общества (включая несколько крупных хоровых фестивалей) будет достаточно финансирования в 10 млн рублей в год.

По мнению президента Межрегионального благотворительного фонда помощи заключенным при ФСИН Марии Каннабих, общественность должна активнее участвовать в судьбе заключенных.

Продолжение на стр. 04

ISSN 0233-4356
7702334355009 30103